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Drømmen blev til virkelighed
Jakob, barnebarn af troens stamfar 
Abraham, havde en drøm. Han drømte, 
at der var rejst en stige mellem jord 
og himmel. Der var en livlig trafik af 
engle på den stige. Himlen stod med 
ét åben, og det er ingen selvfølge. 

Mange gange føler vi, at himlen er 
lukket over os. Og det er heller ikke 
forkert. Vi har ikke selv nogen stige, så 
vi kan kravle ind i himlen. Det er det, 
mange religioner lyver om og bilder 
mennesker ind. Som kristne ved vi no-
get andet. Vi ved, at vore synder skiller 
os fra Gud så totalt, at himlen for altid 
ville forblive lukket over os – var det 
ikke lige for én ting. Jakob så pludselig 
i sin drøm Gud Herren stå foran ham 
og sige: du skal få en efterkommer, der 
skal blive til velsignelse for hele jor-
den.

Tiden gik. En midnat ved begyn-
delsen af vores tidsregning skete det, 
at himlen stod åben over Betlehem og 
engle forkyndte den store glæde for alle 
folk. Jesus blev født. Før i tiden var der 
noget julepynt, vi kaldte en jakobs-
stige. 

Jakobs drømt er gået i opfyldelse. 
Jesus er sendt fra Himlen med Guds 
velsignelse til mennesker. Velsigne – et 
gammelt, højtideligt ord. Det bety-
der i sin oprindelse at sige gode ord, 
at tale godt om. Det skulle man ikke 
tro kunne lade sig gøre, at Gud skulle 
tale godt om os, når vi tænker på, hvor 
meget vi gør oprør imod ham og går 
vores egne veje.

Men det er selve det kristne evan-
gelium. Fordi Jesus kom til os og gav 
sig hen for vore synder, kan vi gå fri og 
færdes under en åben himmel. Jakobs 
drøm er blevet til virkelighed. 

Det er ikke os, der skal ud og rejse en 

vakkelvorn drømmestige, stigen mel-
lem jord og himmel er rejst. Guds søn 
er kommet til os. Jesus sagde engang 
til de første disciple: ”I skal se himlen 
åben og Guds engle stige op og stige 
ned over Menneskesønnen”.

Jesus er vores usvigelige og trygge 
forbindelse til Gud. Det er ikke en selv, 
men ham, der er troens kraft og glæde 
og dybe forvisning. Med os skifter det 
hurtigt om, men Jesus er den samme i 
går og i dag og til evig tid.

NJK

Udstiller i sognehuset
I september og oktober er det Ilse 
Kristine Agerup fra Bramming, der 
glæder os med sine malerier. Hun un-
derviser og holder workshop. Hendes 
inspirationskilde er mest naturen, hvor 
hun ønsker at fange landskabets stem-
ning i sine malerier. Hun udtrykker sig 
ud over malerier bl.a. i collager, plaka-
ter, digte, portrætter og tryk. 

Se hendes hjemmeside: 
www.galleriartika.dk
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Salmer i bevægelser
Når vi synger salmer bevæges vi i 
tanker og følelser. Vi er nogle styk-
ker, der har været sammen for også 
at bevæge os rundt i kirkerummet til 
kendte salmer f.eks. Sorrig og glæde, 
Hil dig frelser og forsoner, Det dufter 
lysegrønt, Op al den ting  m.fl.

Vi havde alle en god oplevelse og 
derfor blev vi enige om at mødes igen 
med dette tilbud og delagtiggøre andre 
i salmerne i bevægelse. Vi mødes 2 
aftner. Efter samlingen i kirken drikker 
vi en kop kaffe i Sognehuset.  

Kontaktperson:  
Dorthe Kobbersmed.  
Følgende 2 datoer: 
3. og 31. oktober kl. 19.30

Sorggruppen
Et tilbud til voksne der har mistet. I 
trygge rammer deler vi den smerte, 
som fylder så meget. Hvis du går med 
en sorg, der fylder meget kan det lindre 
lidt at dele det med andre, der har det 
på samme måde. Vi mødes hver man-
dag. Er det et tilbud du overvejer så 
kontakt Dorthe Kobbersmed tlf. 
75 12 07 06

Nyt fra menighedsrådet 

Natkirken
Hidtil har Natkirkens udgifter væ-
ret dækket ved tilskud fra mange af 
menighedsrådene i provstiet. Det har 
været upraktisk, så fra 2012 indgår 
Natkirkens udgifter i vort budget. En 
tilsvarende ordning er også godkendt 
for Kirkehøjskolen, der fremover ind-
går i Vor Frelsers kirkes budget.
Folkekirkens Nødhjælp

Landsindsamlingen i vort sogn 
forestås af menighedsrådet. Desværre 
har der været problemer i år med at 
have nok indsamlere, så resultatet blev 
noget mindre end tidligere år. Vi gør 
det bedre i 2012.
Provstesyn

I år var det bl.a. vor tur til at have 
provstesyn. Kirken findes i god stand, 
dog skal gulvet i tårnlanternen ud-
skiftes, hvilket nok bliver en større 
udgift. Mod nordøst findes en trappe 
til kælderen, der trænger til en større 
reparation, der skal udføres ret snart.
Sognehuset

Da der har været vanskeligheder 
med arkitektens forslag og kommu-
nens godkendelse heraf, har der været 
afholdt møde med ledelsen af Plan- og 
miljøafdelingen. Mødet var meget po-
sitivt, og arkitekten kan nu indsende 
vort endelige forslag til godkendelse, 
så nu starter det endelige projekte-
ringsarbejde. Arkitekten håber, at 
tilbygningen kan gå i gang sidst i 
2011 og ombygningen foråret 2012. 
Det glæder vi os til.
Studietur

Menighedsrådets årlige studietur 
går i år til Varde provsti. Turen starter 
efterkirkefrokosten 4. september. 

/IAJ
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Læsekredsen i Zions kirke
I efteråret 2010 tog Zions kirke hul på 
et ny tilbud, da en læsekreds så dagens 
lys. Her har Dorthe Kobbersmed og 
undertegnede haft fornøjelsen at støtte 
op om en kreds af læseglade damer. 
Under overskriften ”Gode bøger, skal 
deles med andre”, har vi en gang i 
måneden mødtes for at diskutere en ro-
man.  En god læseoplevelse er som be-
kendt meget værd, og kan blive endnu 
mere værdifuld i selskab med andre, 
der holder af litteratur. Det har vi nydt 
godt af i læsekredsen, hvor vi har ople-
vet at bøgerne er kilde til refleksion og 
eftertanke i forhold til centrale temaer, 
som vi også møder i kirken og vores 
eget liv. 

Vi har læst en række vidt forskel-
lige romaner, som vi ikke alene har 
diskuteret mhp at finde ud af hvad 
forfatteren mon vil sige os, men også 
drage paralleller til eget liv og andre 
læseoplevelser. Der er ingen facitliste i 
læsekredsen. Vigtigt for os er netop, at 
læseglæden passes og plejes ved fælles 
hjælp. Ved at læse forskellige genrer 
og forfattere, håber vi på at få udvidet 
horisonten. Undertegnede har hver 
gang fornøjelsen af, at fortælle lidt om 
bogens forfatter og de anmeldelser bo-
gen har modtaget. Indimellem krydres 
med små nyheder fra bøgernes verden. 
Læselyst og læseglæde går hånd i hånd. 

Vi vælger bøger, der kan lånes samlet 
af læsekredsen på biblioteket, så der 
ikke er udgifter til køb af bøger lige-
som du ikke behøver at være biblio-
teksbruger. Det er gratis at deltage i 
læsekredsen, men der betales for kaffe 
og brød.  

Efter sommerferien tager vi hul på 
nye bogoplevelser tirsdag d. 13. sept.
kl. 14.00 -16.00. Bøger udleveres 

forud efter aftale. Nye læseheste er 
meget velkomne. Del din læseoplevelse 
med andre og bliv selv beriget! 

Nønne Lønne Votborg

Hvor var præsten henne?
Måske har nogle bemærket, at jeg i en 
periode i juli ikke var at træffe i præ-
steboligen.

Dette skyldes, at jeg 8 dage var 
præst på FDFs landslejr ved Julsø, hvor 
jeg sammen med Linda Roslyng fra 
Grundtvigskirken især var tilknyttet 
landsdel 5, der dækker Syd- og Sønder-
jylland samt Sydslesvig.

I vores område, Kirk, boede der lige 
knap 1000 børn og unge. Hver morgen 
samledes vi på vores lejrplads til mor-
genandagt. Her blev der sunget, lyttet, 
bedt og sluttet af med en fysisk akti-
vitet, der havde relation til andagtens 
tema.

Desuden havde vi et ”kirketelt”, hvor 
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der hver formiddag, i siestaen og sidst 
på eftermiddagen var mulighed for 
at komme indenfor og deltage i vore 
aktiviteter. 

Når man som FDF’er er af sted på en 
landslejr, er der dagen igennem mange 
ting tilrettelagt for én – og på telt-
pladsen en stadig uro af snak, leg og 
pligter. Derfor kom der i vores kirke-
telt hver dag mange, der blot trængte 
til en stund med lidt ro og fred, måske 
en bog at læse i, en fortrolig snak med 
præsten, mulighed for at lave en badge 
eller et par øreringe af de ved den før-
ste dags andagt udleverede puslespil-
brikker, eller måske få vasket fødder. 

Så stor var søgningen, at vi visse 
dage blev nødt til at sende børnene af 
sted, så de ikke kom for sent til kredse-
nes planlagte arrangementer. 

Desuden havde vi aftenandagt de 
aftner, hvor der ikke var stort fælles 
lejrbål. En af aftnerne blev børnene 
hjemme på deres egen teltplads, og 
lederne skulle så selv stå for aftenens 
underholdning og andagt. Derfor be-
stemte Linda Roslyng og jeg, at vi, når 
de yngste var kommet til ro i teltene, 
ville gå rundt og synge en aftensang 
for dem.

Den positive reaktion, vi fik overalt, 
hvor vi kom frem, er et minde, jeg har 
taget med mig hjem, og som jeg kan 
leve på længe.

Ved den store fælles aftengudstjene-
ste søndag aften deltog alle vi præster 
i ornat og medvirkede ved afviklin-
gen af altergangen for de vel omkring 
15000 – 18000 gudstjenestedeltagere. 
At være med ved så store gudstjene-
ster kan ikke undgå at give én et sug i 
maven og en stærk følelse af ydmyghed 
og taknemmelighed.

JSC 

Sogneaften
Onsdag den 14. september får vi besøg 
af lektor Jutta Bojsen-Møller, som vil 
holde foredrag 
med emnet: 
Grundtvig og 
Marie. Aftenen 
begynder som 
sædvanligt 
kl.19.30.

I foråret 
1845 traf 
Grundtvig før-
ste gang Marie 
Toft, da hun 
aflagde ham et 
visit i hans hjem på Vimmelskaftet. 
Han var på det tidspunkt 62 år gam-
mel, havde siden 1818 været gift med 
sin Lise, den blide, fromme provstedat-
ter fra Gunslev på Faster.

Marie var 30 år yngre end Grundt-
vig; hun havde styret Rønnebæksholm 
som enke i snart 5 år, idet hendes 
mand, Harald Toft, døde af brystsyge 
i 1841. Hun var på egnen kendt for at 
være en selvstændig kvinde, der gik 
sine egne veje, ikke blot som en ny-
tænkende godsejer, men også som en 
aktiv skikkelse i egnens vækkelsesbe-
vægelse.

For dem begge blev mødet skelsæt-
tende. Grundtvig var stærkt opildnet 
over at møde en kvinde som kunne 
give ham svar på tiltale. Deres kærlig-
hedslykke blev kort; men for Grundt-
vig blev mødet med Marie til en dyb 
digterisk inspiration, og hendes eksi-
stens cementerede hans opfattelse af at 
kvinden stod for det sandt menneske-
lige.
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Onsdagsklubben

Velkommen til følgende arrangementer:
	 7.september 	 Pastor emer. Frederik Birkler, Nybøl
		  ”Herrens moder”.
	 5.oktober	 Pastor emer. Flemming Rishøj Heide, Gjesing
		  Emne :” Johannes Møllehave” 
	 9.november	 Orlogspræst jens Elkjær Petersen, Tønder
		  Emne :” Med Absalon på piratjagt”
	 7.december	 Adventsmøde ved kirkens ansatte

Møderne foregår den første onsdag i måneden, hvor vi begynder kl. 14.30 og 
afslutter ca. kl. 16.15. Der serveres kaffe og brød á kr. 15,-. Vel mødt til hyg-
gelige eftermiddage. Der kan bestilles kirkebil til arrangementerne.  
Egenbetaling 10 kr. pr. tur. 

”Time to Remember”
Markeres søndag den 13. november kl. 17 
Også i år vil vi i Zions kirke markere 
mindedagen for faldne og omkomne i 
krige siden 1914.

Feltpræst Thomas Østergaard Aall-
mann, Thurø er årets gæsteprædikant, 
og han har været feltpræst for de 
udsendte danske soldater i Helmand 
provinsen i Afghanistan. Ikke mindst 

de senere års 
tab gør, at vi 
har grund til 
at mindes de 
faldne.

Efter spisnin-
gen (25,00 kr.) 
er der foredrag 
ved feltpræsten, 
der taler over 

emnet ”Løvehjerter – med panserinfan-
teristerne i Helmand”.

Det samlede arrangement slutter kl. 
20.Ud over sognemenigheden er ind-
budt soldaterforeningerne i Esbjerg, de 
militære skoler og hjemmeværnet. Alle 
interesserede er velkomne. 

iaj

Ydre Missions Basar 2011
Traditionen tro afholdes der onsdag d. 
2.11. kl 10-19 Ydre Missions Basar i 
Treenighedskirken. 

Basaren er gammelkendt i Esbjerg i 
form og indhold og dog med ny in-
spiration hvert år. 2011 kommer til 
at byde på salgsboder og lotteri ved 
de forskellige missionsselskaber pak-
ket ind i stemningsmusik fra lokale 
musikudøvere. Cafeteriet står klar 
med smørrebrød, kaffe og kage, som 
kan nydes i hyggelige omgivelser. For 
børnene er der en sjov fiskedam med 
gevinst hver gang. For alle aldre er 
der ”kreativt hjørne”, hvor man for et 
beskedent beløb kan kreere sit eget 
personlige julekort. 

Så igen i år: velkommen til at støtte 
en god sag og at bidrage til at gøre ba-
saren til den gode oplevelse, det plejer 
at være.

Basarudvalget 
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Kirkens
arbejdsgrene

Babysalmesang
Hver onsdag kl. 10.00 for børn i alderen 2-11 mdr.
Dorthe Kobbersmed

Legestuen
Onsdag kl. 10.00-12.00 og fredag kl. 9.30-11.30. For børn i alderen 0-6 år 
og deres forældre.
Dorthe Kobbersmed

Torsdagscafé
Hver torsdag 9.30-11.30. Dorthe Kobbersmed, tlf. 75 12 07 06

Indre Mission
C.M. Nielsens Vej 12-14
Formand: Niels Peder Kristensen, tlf. 75 13 38 37
Indremissionær: Henrik Dideriksen, tlf. 75 45 00 30

Luthersk Missionsforening
»Arken«, Strandbygade 40, tlf. 75 13 83 00. Kaffebar,
»Arkens Radio«.
Formand: David Christensen, tlf. 75 45 22 36.

KFUM & KFUK
Kirkegade 70, tlf. 75 12 37 11.

Café Paraplyen
KFUMs sociale arbejde i Danmark
Café, rådgivning og genbrugsforretning
Strandbygade 23
Kontaktperson: Karin V. Christensen tlf. 75 12 30 78

Natkirken i Esbjerg
Zions Kirke er åben den 1. fredag i måneden fra kl. 20.30-23.30

Sorggruppen
Tilbud til voksne der har mistet
Kontaktperson: Dorthe Kobbersmed, tlf. 75 12 07 06.

Aflastningstjenesten & Besøgstjenesten
Et tilbud for pårørende, som passer alvorligt syge eller døende i
eget hjem. Tilbudet gælder aflastning i kortere tid.
Kontaktperson: Ingrid Bang tlf. 75 45 68 33.

Kirkebladet udgives af menighedsrådet
Redaktør: Inge Marie Jensen

Deadline til næste nummer 1. november 2011 – Tryk: EsaTryk ApS

Musik i
Zions kirke

Søndag den 30. oktober 
kl. 19.30

Musikgudstjeneste med 
Zions Kirkes kor

Andagt og altertjeneste v. 
Niels Jørgen Kobbersmed

 
 

Søndag den 27. november 
kl. 19.30

Adventskoncert med De 
Syd- og vestjyske Mandskor

 
 

Onsdag den 30. november 
kl. 19.30
Julekoncert 

Arr.: De 4 Odd Fellow 
Loger
Entre



Gudstjenester på Områdecenter Strandby

Gudstjenesterne afholdes kl. 14.30 i cafeteriet på Strandby. 
Efter gudstjenesten drikker vi kirkekaffe.

Alle er velkomne.

Vejviseren
Sognepræst Niels Jørgen Kobbersmed
Stormgade 68, tlf. 75 12 07 06.
E-mail: njko@km.dk
Træffes efter aftale. Mandag fridag.

Sognepræst Johannes Sloth Christensen
Spangsbjerggade 47, tlf. 75 12 12 41.
E-mail: josc@km.dk
Træffes bedst tirsdag-fredag kl. 11-12 – eller efter aftale.

Kordegn: Bent Erik Lindberg Kristensen
Nygårdsvej 103,
tlf. 75 12 83 16, fax 75 45 96 16
E-mail: beek@km.dk 
Kontortid: �tirsdag-fredag 9.00-12.30  

torsdag tillige 15.30-18.00. 

Kirketjener: Rigmor Smidt
Krebseparken 95, tlf. 40 82 57 96. 
E-mail: kirketjener@zionskirke.dk

2. kirketjener: Jørgen Cavallius
Sylvestervej 40, tlf.  40 82 57 96.
E-mail: kirketjener@zionskirke.dk

Organist: Ole Harkjær Jensen
Merkurvænget 109, tlf. 75 12 83 58
Kontor, tlf. 75 45 92 12
E-mail: organist@zionskirke.dk

Sognemedhjælper: Dorthe Kobbersmed
Stormgade 68, tlf. 75 12 07 06.
E-mail: dorthe@zionskirke.dk

Køkkenledere: Bente Nielsen
Sneumvej 102, Allerup, 6731 Tjæreborg,
tlf. 75 17 57 87 
E-mail: nielsbente@mail.dk
Janne Schmidt, 
Ringen 71, tlf. 75 12 48 18
E-mail: janne@thye-schmidt.com

Menighedsrådets formand: Ib Ansgar Jensen,  
Lindelunden 64, tlf. 75 14 47 55 
E-mail: ansgar@esenet.dk

Kirkelige handlinger:
Dåb, bryllup og begravelse. Henvendelse sker til den præst, der skal foretage handlingen.

1. september: Johannes Sloth Christensen
15. september: Niels Jørgen Kobbersmed
6. oktober: Niels Jørgen Kobbersmed
20. oktober: Johannes Sloth Christensen

3. november: Niels Jørgen Kobbersmed
17. november: Johannes Sloth Christensen
1. december – i Zions kirke


